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PREFAȚĂ 

 

Asigurarea metodologică a cercetării constituie piatra de temelie a 

succesului în știință. Pornind de la acest postulat, ne-am pus drept scop 

înmănuncherea mai multor protocoale de investigații într-o culegere, ce ar 

servi drept suport cercetătorilor, care își realizează activitatea în domeniul 

ficobiotehnologiei, dar și pentru întreprinderile biotehnologice preocupate de 

producerea biomasei de cianobacterii, microalge și a produselor obținute din 

această biomasă. 

Culegerea dată este destinată și tineretului studios – studenților facultăților 

de biologie și tehnologii alimentare, farmaceutice, care însușesc pe durata 

studiilor cursuri de metode analitice în domeniile respective.  

Metodele de determinare a biomasei de cianobacterii și microalge sunt 

adaptate pentru utilizare în cazuri particulare, pentru speciile recunoscute în 

calitate de obiecte biotehnologice valoroase atât pe plan mondial, cât și 

regional. În cercetare aplicarea metodelor de determinare a biomasei permite 

de a aprecia adecvat rezultatele obținute prin aplicarea altor metode analitice 

prin raportarea componentelor identificate la unitate de biomasă. O asemenea 

abordare asigură o estimare obiectivă a efectelor elucidate în cercetările 

fundamentale din punct de vedere aplicativ, fiind posibilă compararea diferitor 

producători și calcularea eficienței tehnologiilor elaborate. În procesul de 

producere aceste metode permit de a realiza controlul în timp real al evoluției 

culturilor ficologice, aprecierea și pronosticarea rapidă a cantității de produs 

obținut în cadrul tehnologiilor simple sau integrate.  

Calitatea biomasei ficologice este o caracteristică la fel de importantă ca și 

cantitatea acesteia. De aceea, în această culegere se acordă o atenție aparte 

metodelor de determinare a componentelor majore și a celor funcționale ale 

biomasei de cianobacterii și microalge. Protocoalele incluse se referă la 

grupurile de substanțe de interes științific și biotehnologic, care au o vastă arie 
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de utilizare în diferite domenii – de la zoo- și fitotehnie la medicina 

personalizată. 

Cianobacteriile și microalgele sunt privite ca surse importante de 

antioxidanți, producerea acestora pe cale naturală fiind o direcție prioritară a 

biotehnologiei moderne. În prezenta culegere o atenție deosebită se acordă 

metodelor de determinare a activității antioxidante și a capacității de implicare 

a diferitor derivate din biomasa ficologică în procesele de oxido-reducere. Ca 

și în cazul altor categorii de metode descrise mai sus, acest grup prezintă un 

interes deosebit atât pentru studenți și cercetători, cât și pentru producători.  

Siguranța biomasei ficologice este un criteriu de bază, care determină 

posibilitatea utilizării acesteia atât în consumul direct, cât și în calitate de 

materie primă pentru obținerea diferitor produse. În culegerea dată sunt 

descrise metode care permit monitorizarea acestui parametru important, astfel 

fiind acoperite toate domeniile de importanță majoră în cercetarea și utilizarea 

în producere a obiectelor ficologice.  
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